

山东

居民楼起火,一绝症老人身亡

楼下围挡的菜地延误了灭火时间

本报青岛5月2日讯(记者赵波) 2日上午,青岛市市北区镇江路35号一栋居民楼四楼起火,消防队员将火扑灭后,在房间卧室内发现一名62岁老人已经死亡。据了解,这位老人患有肺癌,曾多次试图自杀。

2日上午,记者闻讯赶到现场后看到,起火的居民楼是二单元401室,房屋南侧的窗户玻璃全碎,五楼的外墙也被熏黑了一大片,消防队员和小区居委会的工作人员正在现场清理。401室铁门的门锁已经被电锯锯开,房间客厅内除了水渍,电视机等物品完好,而卧室内有不少烧焦物。

楼下的邻居议论纷纷,住在镇江路41号的刘先生称,起火时间是9时45分,他正在家里换衣

服,看到楼上不断冒烟,没有明火。消防车赶到后,过了十几分钟才进入房间,不长时间就将火扑灭,一位满脸发黑的老人被用被子抬出。

记者从救援的医护人员处了解到,老人被抬出房间时已经没有生命体征,身体没有明显烧伤痕迹,怀疑是被呛身亡。

据楼上不愿透露姓名的邻居介绍,老人姓姜,今年62岁,之前患有糖尿病,17个月前查出患有肺癌,“之前听老人妻子说老人不愿拖累家人,曾多次试图用跳楼等方式自杀,家人怀疑是老人自己放的火。”这位邻居说,老人有个女儿一直在外,他平时和老伴住一块儿,事发前他老伴出去给他联系医院,准备让他入院治疗,没想到



事发居民楼的楼下被居民围挡起来。本报记者 杨宁 摄

发生意外。记者在现场看到,消防部门从起火的卧室内提取了一个打火机和少许烟灰证物。消防部门称,目前火灾原因尚不清楚。记者采访中了解到,事发楼

下的绿地被楼下居民建起个人菜地,给救援带来一定困难。“火并不大,如果家里有人或者消防车救援及时,人或许还有救。”刘先生称,消防车赶到后,因为楼下绿地被居民设上围挡,一直没法靠近,最后从楼梯上去用电锯将防盗门锯开,进入房间才把火扑灭。刘先生的说法得到其他邻居的证实。

一楼的围挡是否真的是违章建筑?居委会姓付(音)的主任表示,那是居民的花园。记者提出“居民反映原来这里是绿地,为何变成私家菜园并建上围挡”等问题,该主任都没有做出回答。对于救火车被挡,现场参与指挥的市北区消防大队队长称,一楼的围挡确实延误了救援。

禁烟令实施一周年,死角仍不少

本报记者多市实地探访,发现网吧、快餐店等仍烟雾缭绕



5月1日是《公共场所卫生管理条例实施细则》实施一周年,室内公共场所禁烟首次被写入法规。一周年后,“禁烟令”效果如何?本报记者在我省的威海、烟台、滨州等市公共场所进行探访发现,禁烟确实已起到一定效果,但死角还存在诸多。



在车站,一名旅客正在吸烟。本报记者 王震 摄

威海:六场所“试烟”,仅三家在管

本报记者 李彦慧 王震 实习生 褚红红

5月2日,记者分别在威海市的商场、银行、车站、医院、酒店、小饭店六处明令禁烟的公共场所,点燃香烟试探,仅在三家场所被禁止吸烟。

上午10时,在威海市立二院,记者点燃一根香烟后,很快被一位“控烟巡查员”制止。这位巡查员介绍,平时他们看到有人吸烟就会马上上前提醒,在医院后面的车棚位置,医院设置了专门的吸烟区。

上午11时许,记者来到威

海市汽车站。在车站内点燃一根香烟后近10分钟,未有人上前制止。在车站候车厅内,有三人正在吞云吐雾。

上午11时30分许,在威海市区大世界附近的一家快餐店内,临近柜台的几位客人一边吸着烟一边畅聊。多次经过的店主和工作人员都置之不理。记者随后点燃了一根香烟,并咨询店主是否可以吸烟。“没事。”店主说,从来不管客人吸烟。

中午12时许,在市区大世

界附近的一家银行,记者拿着点燃的香烟一走进,就被工作人员制止。他告诉记者,银行内都张贴了禁烟标志,不能在大厅内吸烟。

下午1时许,在统一路上的丽园大酒店的服务台前,工作人员看到吸烟的记者没有丝毫提醒。而在服务台后的墙壁上,张贴着明显的禁烟标志。在旁的另一位记者提醒工作人员是否禁止吸烟,他们显得有些尴尬。“站在你们的角度,我们应该禁止,

可是站在人家的角度,我们也得尊重不是?客人来了,我们一般尽量满足他们的要求。”一位工作人员表示,他们担心直接制止客人,会影响酒店的生意。

下午1时30分许,记者来到市区光明路上的两岸商厦。在商场一楼,记者未发现任何禁烟标志。记者随后点燃一根香烟在一楼走了一圈,经过商厦内的商铺、商厦的服务台,均对此置若罔闻。在商场二楼,记者特意走到商厦的安保人员面前,才被禁止吸烟。

烟台

网吧禁烟形同虚设

在烟台市西盛街的蓝迪秀网吧内,记者看到,在墙上每隔三四米就在醒目位置张贴着“禁止吸烟,违者禁止上机”的警示。但就在警示语下,2名男子在不断“吞云吐雾”。

“桌子上都有烟灰缸,不就是为吸烟准备的?”吸烟的一名男子称,他并不感到别扭,很多在这上网的人都吸烟,也从来没有人管。据网吧内的一位工作人员介绍,网吧专门划分出了一块“无烟区”,怕受吸烟者影响的可以去那上网。而记者看到就在“无烟区”内也有人在吸烟。在网吧的前台还有一排各式各样的香烟供上网者随意购买。

(袁恩俊 孔雨童 梁立民)

滨州

院校内难觅烟头

记者在滨州学院等几所院校看到,像教学楼、食堂等场所,禁烟标示虽然张贴得并不多,但几乎看不到有烟头。在滨州学院的超市中,记者看到,有些超市会把香烟摆在最显眼的位置出售,有不少学生模样的人前来购买。记者在学校里转了一圈,也没有看到吸烟的人,同时也没有在马路上及垃圾箱的周围发现烟头。记者随机采访了部分学生,发现有少数学生在抽烟,但一般都是在宿舍里抽。

(张爽)

聊城

导医劝住千人吸烟

1日上午,在聊城市人民医院东区大厅内,导医刘怀芹拿着一本控烟登记本和一摞戒烟宣传册不时在大厅,走廊巡逻。刘怀芹的控烟登记册记录显示,自前年5月11日以来,她共劝阻1000多人在医院内吸烟,发放宣传册1000多册。“以前不自觉的人很多,而现在每天只能碰到一两个人在医院抽烟。”刘怀芹说,大多数烟民都理解她们的工作,只有少数烟民不听劝说,会说难听的话。

(王尚磊 孟凡萧)

吸毒后产生幻觉
男子找警察聊聊

本报枣庄5月2日讯(记者徐萌) 4月30日早上8点半左右,一名男子跌跌撞撞地走进了枣庄市公安局缉毒中队,称想找张锋中队长聊聊。男子的一系列怪异举动引起了张锋的注意,警方随即带

他做了尿液检测,结果确定该男子刚刚吸食过冰毒。

据了解,该男子丁某,现年34岁,几年前曾因吸毒被市公安局拘留过。据丁某供述,4月25日,他毒瘾犯了,就想“溜冰”(吸冰毒),

于是他就与其朋友杜某联系,并给了杜某500元钱让其帮忙买冰毒。两天后,丁某拿到毒品便回到家,他拿出以前“溜冰”用的冰壶,就开始“溜冰”了。此后就把冰壶和剩下的冰毒包好藏了起来。

到了4月29日下午,控制不住自己的丁某又拿出先前藏起来的冰毒和冰壶开始“溜冰”,然后他把吸毒用具藏好。到了第二天早上,吸毒后产生幻觉的丁某就上演了本文开头的一幕。